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документації, ризики не проведення торгів або їх оскарження стають мінімальними. 
По-п’яте, через агрегованість замовлень відбувається об’єднання багатьох 
замовників в один об’єкт контролю, що у свою чергу, полегшує процес моніторингу 
таких закупівель  як з боку контролюючих органів, так і громадських організацій.   

Висновки. Централізовані закупівельні організації – особливий інститут у 
новій реформованій тендерній системі, який професіоналізує процес закупівель та 
володіє потужним потенціалом економії фінансових ресурсів країни, що особливо 
важливо в умовах майбутньої економічної рецесії. Успішне поширення 
загальноєвропейської практики проведення централізованих закупівель 
залежатиме від подальшої активізації діяльності новостворених організацій на 
ринку публічних закупівель у сфері надання консультаційних послуг, організації 
навчальних семінарів та демонстраційних зустрічей щодо переваг централізованої 
закупівельної функції, формування ефективної взаємодії із замовниками різних 
категорій. 
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Перетворення в сфері економіки і природокористування вносять значні 
корективи в практику землекористування. Перехід від екстенсивних форм і методів 
ведення сільського господарства до адаптовано інтенсивних: оптимізації структури 
сільськогосподарських угідь і структури посівних площ, докорінного поліпшення 
використовуваних угідь, впровадження ґрунтозахисних систем землеробства. 
Вважається, що інтенсифікація сільського господарства досягається шляхом 
форсування розвитку механізації, хімізації. З точки зору екології ґрунтів, хімізація і 
водна меліорація повинні лише компенсувати втрати їх якості. Однак меліорація 
призводить до засолення, підйому рівня ґрунтових вод, а хімізація – до забруднення 
стоку і продукції. 

Необхідність термінових заходів, що поліпшують використання і охорону 
земельних ресурсів обумовлена негативними тенденціями їх деградації і 
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виснаження. За останні роки збільшились площі сільськогосподарських угідь з 
незадовільною якістю, зменшилась землезабезпеченість в розрахунку на одну 
людину. Багато продуктивних земель несприятливі в ерозійному відношенні, 
сільськогосподарські угіддя засолені, перезволожені або заболочені, забруднені 
промисловими відходами, радіонуклідами та агрохімікатами, мають підвищену 
кислотність. Використання земель утруднюється процесами деградації ґрунтів, що 
діють разом: втрати гумусу, їх ерозії, засолення, забруднення, деградація.  

Раціональне використання земельних ресурсів повинне забезпечуватися 
шляхом посилення роботи по збереженню сільськогосподарських угідь, 
підвищенню ефективності використання земель, особливо меліорованих, 
оптимальної організації радіоактивно забруднених територій, активізації робіт по 
створенню і розвитку системи земельного кадастру, удосконалення державного 
управління і посилення контролю в галузі землекористування. Необхідна докорінна 
перебудова, що включає комплекс заходів, направлених на екологізацію 
сільськогосподарського землекористування: 

- формування полів відповідно до ареалів ґрунтів і їх комплексів, а також 
особливостей рельєфу; 

- зменшення площ ріллі за рахунок виведення з обороту деградованих земель 
(вони відводяться під лісонасадження, залуження); 

- заборона розорювання заплавних земель,  збільшення лісистості території і 
частки полезахисних лісонасаджень; 

- відмова від застосування пестицидів, перехід на агротехнічні, біологічні й 
механічні заходи боротьби з бур'янами, шкідниками і хворобами; 

- розширення мережі заповідних територій і так званих мікрозаповідників для 
збереження генофонду і чисельності корисної ентомофауни, генофонду рослинного 
і тваринного світу, ділянок непорушених територій; 

- організація екологічного моніторингу за станом ґрунтів і інших компонентів 
навколишнього середовища. 
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